

## 跨国公司高管们的中国之行,意味着什么

3月27日,国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见美国工商界和战略学术界代表。

中国是大市场,也是全球产业循环的“大枢纽”。前几天,苹果公司首席执行官蒂姆·库克来到中国。苹果公司的200家主要供应商中有151家在中国生产,这200家供应商占苹果总采购的98%。“果链”之于中国,正是中国供应链韧性千千万万个故事中的一个。

中国供应链韧性,反映在跨国公司高管的行程里。

近期,葛兰素史克全球首席执行官魏爱玛、瑞士雀巢集团首席执行官马克·施奈德等跨国高管密集到访中国,还有很多高管新年伊始就把跨国商务访问的“首站”选在中国。

德国大陆集团执行董事会成员兼汽车子集团负责人冯贺飞在中国4天的行程里马不停蹄地飞了京

沪渝三座城市,他说:“年产3000万辆汽车的中国市场可能是当今世界上竞争最激烈的市场,这也意味着我们有额外的机会从竞争中脱颖而出。”

中国供应链韧性,充盈在一座座智慧、绿色的工厂里。

黑灯工厂(由智能机器人或自动化设备按指令自行完成生产的工厂)、智能工厂、零碳工厂……一排排机器人和数控机床忙碌工作,派单、生产、质检、物流无缝衔接。

中国产业链高效、灵活、韧性的既有优势,中国“智造”开始赋能全球供应链。安波福亚太区总裁杨晓明说:“中国工厂是我们全球自动化、智能化程度最高的工厂。现在,安波福连接器全球生产所用的精密模具,80%来自上海智能工厂。中国正在实现‘智能输出’。”

中国供应链韧性,体现在“数实融合”的产业浪潮里。

今年政府工作报告提出“积极推进数字产业化、产业数字化,促进数字技术和实体经济深度融合”。依托“深度信息链+高效供应链”的强强整合,中国跨境电商快速崛起。2023年,跨境电商进出口达到2.38万亿元,同比增长15.6%,比全国进出口增长速度高出15.4个百分点。

最新公布的1-2月经济数据显示,我国发展质量不断改善,经济运行起步平稳,延续回升向好态势。中国经济的强大韧性与活力,将世界与中国超大规模市场红利紧密“链接”,与中国高水平开放的底气和自信“链接”,与中国源源不断的发展机遇“链接”。强韧的供应链里,彰显着无可替代的中国经济魅力。 姚玉洁 王辰阳

## 还有多少政务服务App该整合

4月1日起,“上海交警”App将关闭运营,其所有功能全部融入“随申办”App和各平台应用小程序的“上海交警”专区,政务服务“一网通办”又向前迈进一步。消息发布后,舆论纷纷点赞,“其他单位也要跟上”的呼声亦不绝于耳。

近年来,随着政务服务数字化不断推进,各类政务服务App应运而生。其初衷是让群众和企业动动手指就能办成事、办好事,变群众跑腿为数据跑路,切实破解群众和企业办事难。不过,实践中,一些政务服务App功能单一、“为建而建”,已经背离初衷。有些地方,有没有自己的App,成了评价政绩的一个指标,不同政府部门便竞相打造各自的App,群众每办一件

事就要下载一个,手机里的App越装越多,办事却越来越不便。

从政府部门角度,“乱花迷眼”的政务服务App,大量功能单一,有的还功能雷同。App从开发到维护都有大量成本。有些地方一次性投入巨资开发后,日常维护不力,导致App形同虚设,成为“僵尸”。这一过程,往往出现大量行政资金和资源浪费,无形中筑起了部门间、条块间新的壁垒。

要让政务服务App回到初衷,切实让群众和企业网上能办事、快办事、办成事,也切实提升行政效能,各级部门必须跳出自己的“一亩三分地”,改变“以我为主”,强化“用户意识”“绩效意识”。要好好理一理还有哪些政务服务App需要整合

甚至关停,在一些无需“多点开花”的领域,应尽快消除藩篱,实现“一站服务”。

当然,如果只是将某些政务服务App的入口和功能,简单汇聚到一个应用平台,这还只是形式上的融合。

如何让更多关于民生福祉和企业发展的事情,能在同一个线上政务平台受理、办理、办好?各部门之间要打破部门主义,告别各自为政,形成一个上下左右相互配合、高效协同的整体。只有各条线、各部门都能主动跨前思考、换位思考,多揽责而不是推诿,多补位而不是拆台,多共享而不是割裂,切实提升公共服务质量和效能,才能实现真正意义上的融合,线上的“整体政府”形象也才能真正树立起来。 邬林桦

## “王婆说媒”爆火背后的旅游密码

近日,携程发布了《2024年清明节旅游预测洞察》报告显示,截至目前,天水、大同、开封、泰安等凭借订单量同比增长超5倍入围清明节“黑马旅游目的地”前十。其中,开封位列第三名!

历史文化古都开封成功登上本次黑马榜的第三名,本次的爆火自然离不开最近风靡全国的“王婆说媒”节目,开封大宋武侠城景区的王婆凭借一己之力带火了整个景区。近日,有关“我有趟急事去趟开封、王婆说媒好上头、在开封体验一把宋朝的恋爱”等有关王婆说媒的话题频频登上各大社交平台热搜榜单。社交平台上,关于“为爱奔赴开封”走红网络的视频比比皆是。

同程旅行数据显示,截至3月26日,“王婆”所在的开封万岁山武侠城景区,近一周旅游搜索热度环比上涨超过7倍,门票预订量环

比增长超过2倍。除河南省游客外,山东、江苏、安徽、河北、上海的用户最关注万岁山武侠城的景区门票和旅游相关信息。

王婆说媒作为平价版“非诚勿扰”节目,直击当代年轻人在婚恋市场的痛点,在婚恋交友形式和择偶观发生变化的今天,通过王婆的爆火,也恰恰从侧面反映了年轻人想脱单的愿望有多强烈,王婆说媒的简单直接与3·15曝光的婚恋交友平台的欺诈套路形成了鲜明的对比,这也不禁让人思考,什么样的相亲形式更适合“当代年轻人的体质”?在年轻人的相亲市场上是不是都可以多点真诚,少点套路?

此次开封的“火出圈儿”,让我们认识到,只要能够站在游客和用户的角度,用真诚去对待游客,时刻保持文旅的温度,很多事情自然会水到渠成。 张婷

关注

## 日本为何解禁战斗机出口

日本政府26日召开内阁会议,决定解禁日本与英国、意大利共同研发的下一代战斗机向第三国出口。同一天,日本修改了“防卫装备转移三原则”及其实施方针。

二战结束以来,日本右翼从未放弃“政治大国梦”和“军事大国梦”,但日本和平宪法第九条中有关“放弃战争、放弃行使武力、不保有陆海空及其他战力”的条款,成为日本右翼“圆梦”的障碍。近年来,日方大幅调整安保政策,逐年增加防卫预算,不断放宽武器出口限制,不断突破和平宪法的“紧箍咒”。

专家认为,这两次重大修改的背后,均有来自日本国内外的两方推手。先说外部推手。第一次修改“防卫装备转移三原则”当天,日本立即决定向美国出口在日本生产的陆基拦截导弹“爱国者-3”,

外部推手是谁不言而喻;而此次允许将与英、意“联合开发”的下一代战斗机直接出口至15国,背后则是英、意要求削减开发成本等相关压力。再说内部推手。专家指出,日本国内除政府之外,来自防卫产业界的助推力量不容忽视。日本防卫产业界就是要以此为契机,利用日本不断扩充的防卫费,极力发展日本防卫产业,扩大对外出口。

近年来,美国在亚太地区主导构建美日印澳“四边机制”,拉帮结派组“小圈子”,还鼓励日本扩大武器出口以谋求自身的地缘政治利益。

分析人士指出,岸田政府大肆迈开军事扩张步伐的做法不仅让日本民众陷入不安,更将给地区和平带来不稳定因素,加剧亚洲国家乃至国际社会对日本未来发展方向警惕和担忧。 郭丹

## 老年人为什么需要适当补充叶黄素

日常生活中,我们需要多吃一些含有叶黄素丰富的食物,比如说甘蓝、菠菜、卷心菜、绿豆、蓝莓、芒果和木瓜,因为这些食物中含有大量的叶黄素,可以保护人体的眼睛,老年人更应该注意叶黄素的补充。

许多老年朋友眼部不适都与缺叶黄素有关,及时补充叶黄素,能保护眼睛不受到破坏,同时滋润双眼,呵护眼睛健康。

为了帮助眼部不适的读者朋友及

家人,老年生活报康商城限时团购养生堂中药科学研究院蓝莓叶黄素酯片6瓶只需99元,由于此次优惠产品数量有限,还望广大朋友抓紧时间报名申购,售完为止,感谢您的合作和理解!不能到店的读者可免费邮寄货到付款!



## 新型助听器 来电申领

近日,“新型高性能助听器体验活动”在全国正式拉开帷幕。原价2998元的助听器,现在只需以399元的成本价体验!此次活动特供1000台,体验电话400-676-1910。

本次提供的助听器采用进口数字电脑芯片,声音清晰柔和,体积小。严格按照人体耳廓工程学原理设计,具有防噪声、防啸叫、大功率BET、噪音小、超省电、小巧便携、戴上不难受等优点,供气导性听力损失患者补偿听力用。

郑重提示:此次活动仅限于听力下降人群:如:1、与别人正常交流有困难人群;2、看电视、听收音机、接听电话需大声量才能听清人群;3、残疾人、低保户、

教师、可优先体验。

特别说明:本次活动中助听器的快递费用由爱心企业赞助,申请者只需承担399元,除此之外不再收取任何费用,请广大消费者谨记!如遇额外收费等情况,请及时拨打400-676-1910

——活动内容——

一、拨打电话400-676-1910登记报名,根据报名先后顺序登记先到先得,额满为止。

二、由于本次活动属于惠民活动,为让更多的听力下降者带来有声世界,所以每位申请者仅限两台,重复申购无效!

康商城(威海)第241523-15687 鲁赣证准20192191596 深圳中核舒达电子有限公司 请仔细阅读产品说明书或在医务人员指导下购买和使用 申领代码:109

0532-87676969 400-6179-028  
老年生活报康商城康乐店(延安三路190号-4丽达购物广场旁)  
乘车路线:125.206.218.220.25.32到延安三路南九水站下车即到;225.232.314.125.206.218.220.25.32.104海信立交桥南站下车沿延安三路直行300米丽达购物广场旁;地铁2号线芝罘路B出口沿延安三路往北直行400米丽达购物广场旁。